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 NAFTA  

 

LONDON – Evropske rafinerije smanjiće proizvodnju za oko 10% u naredna dva meseca zbog 

poslova održavanja i kresanja operativnih stopa, ali to verovatno neće biti dovoljno da izvuče 

ovaj sektor naftne privrede iz krize, 

prenosi 4. septembra Reuters procene 

eksperata, trgovaca i predstavnika 

prerađivačke industrije. U septembru se 

predviđa smanjenje prerade za milion 

barela na dan, a u oktobru za 1,25 mbd. 

Dok su neke od kompanija odlučile da 

ranije obave jesenji remont rafinerija, 

druge su najavile kresanje prerade zbog 

visokih cena nafte i smanjenih prodaja 

derivata (za ukupno 500.000 bd). Trgovci očekuju u septembru i oktobru dodatno smanjenje 

prerade za 250.000 bd. Uzimajući u obzir zatvaranje rafinerija zbog održavanja i smanjenje 

prerade, prerada nafte u Evropi će da padne na oko 10-10,25 miliona barela na dan u naredna 

dva meseca, za trećinu ispod nominalnog kapaciteta, piše Reuters.  Posebno niske marže 

beležilem su poslednjih nedelja rafinerije na sverozapadu Evrope i području Mediterana, pa 

analitičari predviđaju da bi neki od pogona mogli biti ostati zatvoreni i posle remonta, ako se 

situacija ne promeni u narednih par meseci. 
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BRISEL - Švedski prerađivač Nynas dobio je 2. septembra 

bezuslovno odobrenje EU antimonopolskog regulatora za  

preuzimanje većine akcija Shell-ove rafinerije Harburg. Nynas, 

veliki prodavac bitumena za izradu asvalta, je još 2011. najavio 

kupovinu ove rafinerije iz  Hamburga kapaciteta 100.000 barela dnevno i u 

februaru ove godine tražio odobrenje Evropske komisije (EK). Evropski 

regulator je otvorio opsežnu istragu jer je postojala mogućnost da      

ovim preuzimanjem Nynas postane jedini proizvođač 

naftenskih baznih ulja u Evropi. Komesar za konkurenciju EU, 

Joaquin Almunia je saopštio da je posao odobren jer je to bio 

jedini način da se izbegne povećanje cena za potrošače 

Reuters 

MOSKVA - Rosnjeft je dobio dozvolu antimonopolskog regulatora 

FAS za kupovinu preostalog udela u ruskom proizvođaču nafte 

srednje veličine, firmi Taas-Jurijah, u kojoj je prošle godine od Sberbanke kupio udeo od 35,3% 

za 444 miliona dolara. Reuters piše da je Rosnjeft držao u tajnosti ovaj posao. Taas-Jurijah je 

inicijalno planirao proizvodnju do milion tona nafte godišnje (20.000 barela na dan) iz svog 

istočno-sibirskog polja Srednje Botuobinskoje, uz projekciju da je do 2016. uveća na 6,15 mt 

(120.000 bd). Polje poseduje rezerve od skoro milijardu barela i povezano je naftovodom na 

naftovod Istočni Sibir – Pacifički okean. Rosnjeft  je u junu postigao 270 milijardi dolara vredan 

dogovor da udvostruči izvoz nafte u Kinu na ukupno 360 miliona tona u narednih četvrt veka (300.000 

bd).  

TEHERAN – Novi iranski ministar nafte 

Bijan Zanganeh naredio je reviziju 

naftnih ugovora  sa stranim 

kompanijama. Izbor predsednika 

Hasana Ruanija (foto) u junu otvorio je 

zaokret ka  umerenijem stavu Zapada 

prema Teheranu, piše Energia.gr i 

dodaje da bi najavljena revizija mogla 

da vodi smanjenju nacionalističkih  

birokratskih prepreka inostranim 

kompanijama u sektoru.  
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MOSKVA - Igor Sečin je uvećao svoj udeo u Rosnjeftu na 65 

miliona evra, samo nedelju dana pošto je objavljeno da je kupio 

prve akcije ruske državne naftne kompanije. Iz Rosnjefta je 

saopšteno 2. septembra da je udeo predsednika kompanije uvećan 

na 0,0849% kapitala, sa inicijalno kupljenih 0,0075%, plaćenih od 

godišnjeg bonusa Sečina. Inače, 69,5% Rosnjefta je u vlasništvu 

države, a blizu 20% poseduje britanski BP.  Reuters  

 

LONDON - Shell je odlučan da dugoročno ostane u Severnom  moru, rekao je direktor 

kompanije za upstream 

međunarodne poslove Andy 

Brown. On je to ilustrovao 

činjenicom da u  naredne tri 

godine ovaj anglo-holandski 

kolos u tom regionu planira 

investicije od dve milijarde 

dolara godišnje. Gro tog capex-

a biće usmeren na velike nove 

projekte, poput Clair Ridge-a i  

Quad 204, kojima rukovodi 

britanski partner BP. Upstream 

VLADIVOSTOK – Čelnik Rosnjefta Igor Sečin predložio je predsedniku Vladimiru Putinu da ruske 

naftne kompanije obezbede kod kuće proizvodnju naftnih tankera i potrebne opreme za 

bušenje, kako ne bi upali u 

zamku zavisnosti od inostranih 

firmi. „Nije isključeno da bi 

proizvođači te opreme mogli 

da blokiraju isporuke, ako bi 

ugovori bili vezani za 

inostranstvo. To nije problem i 

regularno se koristi u 

konkurenciji“, rekao je Sečin 

na sastanku u Vladivostoku, 

31. avgusta. On je predložio da 

se Rosnjeft udruži sa najvećim 

zajmodavcem u zemlji – 

Gasprombankom i da pozovu 

u konzorcijum američkog 

General Electric-a i Parker Drillinga i južnokorejskom brodograditelja Daewoo i firmu Marine 

Engineering. Taj konzorcijum bi izgradio fabriku u regionu oko Vladivostoka za proizvodnju 

opreme za bušenje i tankera potrebnih Rosnjeftu. Putin je podržao Sečinov plan i dao 

zvaničnicima nalog da pripreme papirologiju za formiranje konzorcijuma do kraja septembra. 

Štaviše, zatražio je da se ubuduće ne angažuju potencijalni ino partneri koji nisu voljni da 

proizvode potrebnu opremu u Rusiji. The Moscow Times 
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LONDON – Vlada Britanije zamrzla je realizaciju prethodno odobrenog, 1,6 milijardi dolara 

skupog projekta rekonstrukcije centralne 

zgrade britansko-holandske kompanije Royal 

Dutch Shell u Londonu. Vlada se na ovo 

odlučila kako bi još jednom proverila efekte 

koje bi novi izgled   sedišta kompanije mogao 

imati po poglede na zgradu britanskog 

parlamenta, kao i na satni toranj Big Ben – 

objekte u baštini UNESCO-a, koji se nalaze sa 

suprotne strane Temze. Projekat koji finansira Katar, predviđa preuređenje objekta na obali 

reke u kompleks površine 1,45 miliona kvadratnih stopa, uključujući postojeći 27 spratova visok 

Shell centar uz osam novih zgrada sa prodavnicama, kancelarijama i 877 stanova.  Gradnja je 

trebalo da krene krajem ove godine i završi u 2019. Upstream 

MOSKVA – Drugi proizvođač nafte u Rusiji, LUKoil, udvostručio je neto dobit u drugom kvartalu, 

na 2,1 milijardu dolara, mada je zbog slabljenja rublje rezultat manji od prognoza analitičara, 

koji su u proseku očekivali zaradu od 2,25 mlrd.$.  Reuters 
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 PRIRODNI GAS   

 

MOSKVA – Gasprom i Kineska nacionalna naftna korporacija (CNPC) potpisali su ugovor o 

baznim uslovima za isporuke gasa u Kinu, ali dve strane tek treba da se dogovore oko cene, 

rekao je u 5. septembra portparol ruske kompanije. Čelnici dveju kompanija potpisali su 

dogovor o isporukama 38 milijardi kubnih metara gasa godišnje, kao i o transportnom pravcu, 

nivou garantovanih količina koije CNPC mora da plati i tempo kojim će gas biti isporučivan.  

Gasprom želi da finalizuje ovaj posao do kraja godine, prenosi Wall Street Journal. Portparoil 

kompanije Sergej Kuprijanov je rekao da dogovor oko cene gasa još nije postignut, mada 

jeučinjen „određeni napredak“ u pregovorima oko tog ključnog pitanja.  

MOSKVA – Gasprom je odložio početak gradnje gasovoda prema Kini za iduću godinu, objavio 

je iz nedefinisanog izvora 4. septembra moskovski poslovnjak Vedomosti. Moskva i Peking za 

sada nisu uspeli da postignu dogovor oko formule za cenu ruskog gasa. Prema Vedomostima, 

gradnja gasovoda će umesto  u novembru ove godine, najverovatnije biti odložena za prvi 

kvartal 2014. Investicija se procenjuje na 38 milijardi dolara, a gas treba da se transportuje do 

ruske pacifičke luke Vladivostok za potrebe novog pogona za utečnjavanje u LNG. Portparol 

Gasproma odbio je da komentariše ovu informaciju.  

MOSKVA – Ruski nezavisni proizvođač gasa Novatek je dogovorio posao u vrednosti 284 

milijarde rubalja (8,5 mlrd.$) o dodatnom snabdevanju prirodnim gasom ruske podfirme 

nemačkog energetskog kolosa E.ON, javlja Reuters. Gas će biti namenjen E.ON-ovoj elektrani 

Surgut  u Zapadnom Sibiru za period od 2014. do 2017. godine. Novatek je prošle godine 

zahvatio udeo od 35% u kupovinama gasa kompanije E.ON Russia.  
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MOSKVA – Lukoil je saopštio da će iduće godine početi proizvodnju prirodnog gasa u Saudijskoj 

Arabiji iz projekta pod imenom “Block A”, gde je otkrio ležište sa potencijalom od 400 milijardi 

kubnih metara, javio je Reuters. Potpredsednik kompanije Leonid Fedun rekao je da je otkriće 

dovoljno veliko da obezbedi početak prvog projekta proizvodnje gasa u toj monarhiji. Lukoil je 

prošle decenije dobio licencu za istraživanjenafte i gasa u pomenutom bloku.  

MILANO – Italijanski Eni saopštio je u utorak da bi njegovo najnovije otkriće u Mozambiku 

moglo sadržati do sedam biliona kubnih stopa prirodnog gasa (oko 210 milijardi m3). Polje Agula 

nalazi se oko 50 milja od obala Mozambika. UPI 

VILNJUS - Chevron je osvojio tender za eksploataciju 

gasnih škriljaca na zapadu Litvanije, saopštila je 3. 

septembra vlada u Vilnjusu. Američka kompanija je 

jedina poslala ponudu za eksploataciju prospekta 

Silute-Taurage, na prostoru od  1.800 kvadratnih 

kilometara gde se prema litvanijskim procenama 

nalaze tehnički proizvodljive rezerve od 80 milijardi 

kubika gasa. Chevron je praktično jedina američka 

kompanija koja eksploatiše škriljni gas u Evropi, posle 

odluka Exxona, Talismana i Marathon Oil-a da se 

povuku. Chevron poseduje licence za eksploataciju 

gasnih škriljaca u Poljskoj, Ukrajini, Rumuniji i 

Bugarskoj. U Litvaniji ima zajedičko ulaganje a u 

Ukrajini je dogovorio investicije od  400 miliona 

dolara u istraživanje. Reuters 
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 REGION JI EVROPE 

 

BUKUREŠT, ZAGREB – Gazprom njeft i rumunski Conpet počeće izradu studije izvodljivosti za 

gradnju naftovoda od luke Konstanca na Crnom moru do NIS-ove rafinerije u Pančevu, koji bi 

mogao biti gotov za dve godine, izjavio je 5. septembra za rumunsku agenciju ActMedia Liviu 

Ilasi, direktor rumunske naftovodne kompanije. On je rekao da se radi o planu koji proističe iz 

većeg projekta panevropskog naftovoda Konstanca-Pančevo-Trst. Projekat je zamišljen kao 324 

kilometara dugačka ekstenzija od 

postojećeg naftovoda koji povezuje 

Konstancu i Piteštiš do Pančeva,. Od 

toga 280 km naftovoda išlo bi kroz 

Rumuniju, a investicija je procenjena 

na 200 miliona evra. Kapacitet 

naftovoda mogao bi dostići 7,5 

miliona tona godišnje. Ilasi je rekao da 

je i dalje potrebana saglasnost 

Gasprom njefta, koji bi – kako je 

naveo – mogao dobiti i većinski udeo 

u naftovodu.  

ZAGREB - Zagrebačka Energetika-net 

konstatuje da bi izgradnjom  

naftovoda od Konstance do Pančeva 

značajno smanjili prihodi hrvatskog 

Janafa koji uveliko zavise od 

transporta nafte za potrebe 

pančevačke rafinerije. Sisačka 

rafinerija prerađuje sve manje nafte, 

rafinerija nafte u Brodu još nije 

modernizovana, a pančevačka 

rafinerija, s druge strane, iz godine u 

godinu povećava narudžbe preko 

Omišlja.  
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BUDIMPEŠTA – Mađarski MOL objavio je 3. septembra 

da je prodao udeo od 100% u ruskom naftnom polju 

Surgut-7. MOL je direktno prodao firmu MOL Western 

Siberia koja je vlasnik licence za eksploataciju 

pomenuto polja, prenosi budimpeštanski poslovnjak 

BBJ. Kompanija nije obelodanila druge detalje vezane za 

ovaj posao. MOL je u avgustu najavio da je u 

poodmaklim o pregovorima o prodaji ruskog polja, koje 

je oslonjeno na infrastrukturu obližnjeg naftnog polja 

Zapadno Malobalikskoje. Mađarska kompanija je 12. 

avgusta prodala dvema ruskim firmama svoj 50-

procentni udeo u naftnoj firmi Russneft,  operatoru 

polja Zapadno Malobalikskoje 

LONDON - 

Na listi 500 

najvećih 

firmi u Srednjoj Evropi u 2012. godini, koju je 

objavila konsultantsko-revizorska kuća Deloitte, 

prva dva mesta su kao i prethodne godine zauzele 

one iz oblasti energetike, poljski PKN Orlen i 

mađarski MOL, dok je NIS bio kompanija sa 

najvećom neto dobiti (401 milion evra) u regionu. 

Najveća firma u Adria regiji i ove je godine INA s ostvarenih 3,97 mlrd. evra prihoda od prodaje.  

Limun.hr 

ZAGREB - Specijalni hrvatski poreski ured za velike obveznike počinje da sprovodi 

sankcionisanje velikih dužnika, a kako Poslovni 

dnevnik neslužbeno saznaje iz Ministarstva 

financija, jednu od većih kazni dobiće naftna 

kompanija Ina, koja navodno duguje više od 

140 miliona kuna (18,6 mil.€). Reč je o slučaju 

vezanom uz obveze nastale posle inspekcijske 

kontrole u jednoj od Ininih rafinerija od pre 

nekoliko godina. Poreska uprava je Ini, 

navodno, ispostavila rešenje, na koje se 

kompanija žalila. U Ini tvrde da nikakvih dugova 

prema državi nemaju jer se taj slučaj još uvek 

vodi kao upravni postupak. 
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